

# Голос УДАРНИКА

Орган партбюро, завкома и дирекции Горьковского металлургического завода

XII ГОД ИЗДАНИЯ

СРЕДА

7 февраля 1945 г.

№ 5 (772)

Цена 15 коп.

## Шире применить метод работы Егора Агаркова

На наших предприятиях приобрела широкий размах новая форма помощи фронту по почину новатора в промышленности Егора Агаркова.

Егор Агарков — бригадир фронтовой бригады электросварщиков уральского завода бронекорпусов, где директором тов. Щербаков. Еще осенью 1943 года Агарков проявил себя как один из зачинателей движения молодежных фронтовых бригад в танковой промышленности. Из бригады Агаркова было высвобождено несколько рабочих, которые перешли на другие участки производства. Уменьшив свой состав, бригада продолжала неуклонно повышать производительность труда и перевыполняла нормы. И Агарков и члены его бригады внесли немало ценных рационализаторских предложений. За выдающиеся производственные достижения, правительство наградило Агаркова орденом Ленина.

Но Егор Агарков не успокоился на достигнутых показателях. Он пытливо изучал производство, добивался наилучшей организации труда в своей бригаде, стремился с меньшим числом людей давать фронту как можно больше боевой продукции. В результате этого родилось его предложение, которое имеет огромное значение не только для его цеха и завода, но и для всей промышленности Советского Союза.

В чем суть предложения тов. Агаркова? В цехе, где работает бригада Агаркова, было два участка, занятых изготовлением танковых башен. На одном участке сваривали крупные детали, на другом — производили слесарный монтаж башен. В каждую смену на обоих участках работало по бригаде, состоявшей из 6-7 человек. Во главе каждой бригады стоял бригадир, во главе каждого участка — старший мастер. Кроме того, работой на обоих участках руководили сменные мастера.

Изучив положение, Агарков предложил слить оба участка, объединить бригады сварщиков и монтажников и сосредоточить весь процесс сварочных и слесарно-монтажных работ в одной бригаде.

Руководство завода поддержало почин Агаркова и помогло ему по-новому организовать труд на участке. Потребовалось заново разместить оборудование, сконцентрировав всю сварочную аппаратуру в одном месте. Уже одно это дало большой производственный эффект, позволило устранить значительные потери времени, возникавшие раньше из-за разобщенности участков. На сварке и монтаже башен создан единый производственный поток. Работа в бригаде построена теперь более

правильно, 20 мелких операций сведены к шести.

Новая расстановка сил в сочетании с поточным методом производства позволила высвободить трех мастеров, двух бригадиров и двух сварщиков. Сейчас с работой на участке справляется один старший мастер и два сменных. Вместо двух бригад в каждой смене работает по одной бригаде (Агаркова и его сменщика Серакурова), состоящей из 11 человек. В то же время производительность труда в бригаде увеличилась на 15—20 процентов. Из освободившихся работников четверо использованы на других участках цеха и трое направлены в Ленинград на восстанавливаемый Ижорский завод.

В цехах нашего завода тоже имеются мелкие участки, бригады, которые могли бы быть укрупнены. Например, в котельно-кузнечном цехе очень мелкими являются бригады, где бригадирами являются т. Церемонников и тов. Ефремов. Если обе бригады слить в одну, то высвобождается высококвалифицированная сила — котельщик 7-го разряда.

На заводе имеются два цеха под одной крышей: цех № 2 и цех холодного проката. Последний поставляет ленту для цеха № 2. Можно было бы без ущерба соединить их под единым руководством. В результате этого высвобождаются: начальник цеха, механик цеха, зав. ПРБ, зав. конторой и три человека служащих. В прокатном цехе может быть высвобождена должность мастера на листоотделке.

Таких примеров в цехах завода много. Но эта замечательная инициатива на нашем заводе недооценивается и не развертывается по-настоящему. Во многих цехах завода не рассказывают о методах Егора Агаркова, не советуются, что можно сделать нового в организации производства, в цехах нет лозунгов и плакатов об агарковском движении.

Предложение Егора Агаркова должно найти на нашем заводе широкое применение, ибо оно позволяет пересмотреть существующую организацию труда и производства, укрупнить цехи, участки, бригады и высвободить, таким образом, высококвалифицированных людей для того, чтобы их производительно использовать.

## Итоги работы за январь

Январская производственная программа по нашему заводу выполнена на 100,9 процентов.

Хорошо работали в январе все цехи за да. Стальцех выполнил программу на 102 проц., мартеновская печь выдала стали на 108,6 проц. Несмотря на большой простой из-за отсутствия нефти, справился с выполнением плана и прокатный цех, выполнивший план по цеху на 104,4 проц. Универсальный стан сдал проката на 103,5 проц., листовой стан — на 106,8 проц.

Инструментальные цехи выполнили план января: цех № 1 на 100,4 проц., № 2 — на 102,2 проц., цех № 3 — на 102,5 проц. и цех холодного проката — на 105,9 проц.

Сейчас по заводу широко развертывается социалистическое соревнование имени 27-й годовщины Красной Армии. Цеха, смены, бригады и отдельные стахановцы обязуются к годовщине дать сверх плана больше стали, проката и инструмента.

## Навстречу XXVII годовщине Красной Армии

Самоотверженной работой в тылу поддержим мощное наступление на фронте!

### Социалистическое обязательство коллектива сталелитейного цеха

Успехи Красной Армии, ее стремительное и победное продвижение на запад среди коллектива сталелитейного цеха, как и среди всего советского народа, вызывают чувство глубочайшего восхищения.

Желая оказать наибольшую помощь Красной Армии, громящей фашистских захватчиков, и встретить 27-ю годовщину доблестной Красной Армии новыми трудовыми подвигами, коллектив сталелитейного цеха взял на себя следующие производственные обязательства:

Выполнить план по мартеновской печи на 110 проц., по электропечам — на 106 проц., при этом дать сталь высокого качества.

Добиться экономии мазута по мартеновской печи в размере 5 процентов против плана.

По электропечам сэкономить 7 процентов электроэнергии против плана.

Снизить себестоимость металла на 10 проц.

Начальник цеха **Замарахин.**  
Парторг **Софронов.**  
Профорг **Быков.**

### В помощь доблестным воинам

Включившись в социалистическое соревнование для достойной встречи 27-й годовщины Красной Армии, коллектив цеха № 2 напрягает все силы, чтобы сдержать свое слово и помочь доблестным воинам приблизить час окончательной победы над врагом.

Двойную выработку за январь дал

фрезеровщик **Степанов**, наладчица **Серова** в январе выполнила свои задания на 182 проц., штамповщица **Грибанова** — на 173 проц., штамповщица **Абдулина** — на 170 проц.

Примеры высокопроизводительной работы показывает и ряд других товарищей.

**И. Луковкин.**

### Наш опыт работы с кадрами

В годы мирного строительства товарищ Сталин требовал от партийных и хозяйственных руководителей неустанно воспитывать кадры рабочих, повышать их квалификацию. В дни войны с новой силой звучит лозунг вождя: «Кадры решают все!».

За годы Отечественной войны из нашего цеха ряд старых высококвалифицированных рабочих ушли на фронт. А поэтому перед нами одновременно с перестройкой производства, (возросла потребность штампов, приспособлений и мерительного инструмента) встала задача — взяться за подготовку полноценных рабочих различных квалификаций: слесарей, токарей, строгальщиков, фрезеровщиков, профессия которых совершенствуется годами.

Большинство новых рабочих и работников, поступивших в цех, впервые начали работать на производстве. Их следовало политически воспитать, привить им производственные навыки, дисциплину труда, хорошо обучить специальностям. Для этого вновь поступающих в цех, мы прикрепляли к лучшим стахановцам и одновременно организовали школы техницизма. Следовательно, новички получали практический навык и технические знания, без которых инструментальщики не могут производить работу.

Обновился и состав командиров производства. Например, лучшие стахановцы товарищи **Нигматуллин** и **Пивин** стали мастерами. Они обучают молодежь правильно управлять станками, производить измерения, заготавливать инструмент, держать в порядке рабочее место.

Тов. **Пивин** в настоящее время обучает 6 человек и добивается, чтобы молодые рабочие быстро овладели технологическим процессом и значительно перевыполняли нормы выработки. На пример, токарь **т. Давыгин** выполняет нормы на 150 проц. и выше, т. **Гамыдов** в среднем ежедневно выполняет нормы на 200 проц. и сам уже обучает **т. Воробьева**, пришедшего в прошлом году в цех из школы ФЗО. Слесарь-стахановец **тов. Сазанов** обучил слесарному делу **т. Пестрякова**, который выполняет нормы на 180—200 проц. и **тов. Шумаева**, который с этого месяца начал работать самостоятельно.

Слесарь **Кривдин** и токарь **Сатирский** обучают каждый по три человека, строгальщик **Карпов** — 5 человек. Обучают также новичков, пришедших за период войны в цех из школы ФЗО и ремесленных училищ, товарищи — **Салмин**, **Чернецов**, **Пчелин**, которые сами выполняют нормы на 200 проц. и выше.

За период Отечественной войны цех вырастил 47 чел., которые за это время прошли практическое и теоретическое обучение.

Обучение молодых рабочих, повышение их квалификации дали возможность коллективу нашего цеха успешно справиться с возложенными на нас задачами.

В дальнейшем будем также всемерно развивать начатое дело, неустанно заботиться о росте и воспитании кадров.

Начальник цеха № 5 **Цыбушкин**



Сектор кадров  
Игорь М.



### Партийная жизнь

## Теоретическая конференция достигла поставленной цели

Парторганизация сталелитейного цеха 31 января проводила теоретическую конференцию по докладу товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Парторганизация еще с начала января начала тщательную подготовку к конференции и это определило ее успешное проведение.

Прежде всего, был всесторонне продуман план конференции и тематика выступлений. Была использована тематика, состоящая из 9-ти вопросов, полученная от Кировского райкома ВКП(б). Для подготовки каждого вопроса было выделено по два докладчика. При распределении тем, учитывался уровень подготовки отдельных участников конференции, для каждого докладчика была подобрана нужная литература. Докладчики в период своей подготовки консультировались у меня и у консультанта цеха тов. Маргулис. В цехе было вывешено объявление о дне проведения теоретической конференции.

Когда наступил долгожданный день — 31 января, каждый докладчик чувствовал себя торжественно и говорил мне: «Надо постараться начать конференцию без опоздания — в 5 часов». Уже к половине пятого стали собираться слу-

шатели: коммунисты, комсомольцы и беспартийные товарищи. Присутствовало более 30 человек. Конференция началась точно в назначенное время. Началась она тем, что было прочитано выступление товарища Сталина на предвыборном собрании Сталинского района города Москвы 11 декабря 1937 года. После началось обсуждение прочитанного материала, в особенности подробно остановились на том месте, где товарищ Сталин говорил, что депутат должен быть таким, каким был товарищ Ленин. После этого приступили к работе конференции.

Первым выступил товарищ Исаев, а за ним другие участники конференции товарищи: Бутков, Бобков, Головкин, особенно активное участие принимали комсомольцы т.т. Балугин, Берестецкий и другие. Всего выступило 11 человек. Они в большинстве случаев интересно и содержательно освещали избранные ими темы, чувствовалось, что каждый из них, готовясь к конференции, проникся чувством высокой ответственности и углубленно работал над материалом.

О том, что участники конференции слушали с большим вниманием, говорит хотя бы тот факт, что по окончании выступления основных докладчи-

ков, со стороны слушателей было сделано несколько замечаний о неточных формулировках в докладах отдельных товарищей. Конференция длилась три часа, но ни один из присутствующих не оставил ее, был до конца.

Конференция достигла поставленной цели — помогла партактиву серьезно разобраться в вопросе, способствовала подьему агитационно-пропагандистской работы и росту производственно-политической активности.

Каждый обязался лучше выполнять исторические задачи, выдвинутые нашим любимым вождем и учителем.

Участники конференции просили партбюро цеха в дальнейшем чаще проводить такие мероприятия, способствующие углубленному изучению доклада и приказа товарища Сталина, увязывать весь материал с производственными задачами цеха, для непрерывного подъема социализации, досрочного выполнения производственной программы и улучшения качественных производственных показателей.

Парторг сталелитейного цеха

В. Софронов.

### Нарушают партийную дисциплину

В Уставе ВКП(б) сказано: «Член партии считается всякий, признающий программу партии, работающий в одной из ее организаций, подписывающий постановления партии и уплачивающий членские взносы».

Но находятся еще отдельные коммунисты, даже руководители, которые грубо нарушают партийную дисциплину и не аккуратно уплачивают членские партийные взносы. Коммунист т. Крушин — главный механик завода не уплатил членские взносы за декабрь, т. Кукушкин — мастер листового стапа за декабрь, т. Збучилов за ноябрь и декабрь.

Н. Ливев.

### Партийная хроника

В конце января на заводе состоялось партийное собрание, которое заслушало и обсудило доклад тов. Прохвировой об Уставе ВКП(б) — основе партийной жизни.

В прениях выступили коммунисты Минин, Айбер, Мичурин, Ибряев, Ковальков, Милкин и другие, которые рассказали собранию о партии нового типа, о программе ее, строении партии и внутрипартийной демократии и чего партия требует от коммунистов. Все выступающие резко критиковали тех коммунистов, которые не аккуратно

платят членские партвзносы, не посещают партсобрания, не повышают своего идейно-политического уровня и деловую квалификацию.

Выступивший на собрании старый большевик — член партии с 1903 года тов. Ковков поделился опытом партийной работы, критиковал тех коммунистов, которые беспечно относятся к хранению партбилетов.

Собрание приняло решение, направленное на неуклонное выполнение Устава ВКП(б).

## Пламя войны бушует на немецкой земле

Двадцать седьмой день продолжается наступление Красной Армии. Выполняя свою историческую миссию, советские войска с боями продвигаются на запад и все дальше углубляются на территорию фашистской Германии. Пламя войны бушует на немецкой земле.

14 января, прорвав вражескую оборону, войска генерала армии Черняховского и северо-востока устремились в глубь Восточной Пруссии. Через несколько дней с юга в Восточную Пруссию ворвались войска Маршала Советского Союза Рокоссовского. Осуществляя замысел Верховного Главнокомандования Красной Армии, они энергично продвигались на северо-запад, отрезали немцам все пути отступления в центральные районы Германии и вышли к побережью Балтийского моря. В то же время началось наступление наших войск и с юго-востока. Под мощными планомерными ударами советских дивизий сжимается кольцо окружения вокруг войск гитлеровских частей. Центр Восточной Пруссии — город Кенигсберг — окружен почти со всех сторон, и судьба его предрешена.

21 января войска Маршала Советского Союза Конева вторглись на территорию немецкой Силезии. Танковые колонны и пехота быстро продвигались вперед по нескольким направлениям. Энергичным прыжком советские части вышли к Одеру и заняли важный центр военной промышленности город

Опелльн. Затем наступающие овладели крупнейшими промышленными городами Силезии — Глейвицем, Гинденбургом, Беутеном и другими. Траншеи переднего края проходят всего в нескольких километрах от столицы Силезии — города Бреслау.

Развивая успешное наступление, войска Маршала Советского Союза Жукова пересекли границу Германии и вторглись в пределы немецкой Померании. Форсировав реку Нетце и прорвав вражескую оборону, наши танковые и пехотные соединения опрокинули врага и 29 января заняли немецкие города Шенлауе, Лужатц Крайц, Вольденберг, Дризен и другие.

Фронт вторжения расширился и здесь. Наши войска овладели на немецкой земле городами Белше, Тирштигель, Бомет, Унруштадт, Лшиде, Кроянке и заняли более 250 других населенных пунктов. Наступление успешно развивается и северо-западнее Бромберга, на территории немецкой Померании, и западнее города Познань.

Таким образом, за двадцать семь дней наступления Красная Армия прошла с боями огромный путь и на трех важнейших участках фронта перенесла войну на территорию врага непосредственно на землю гитлеровской Германии. Советские войска ворвались в логово зверя на севере, на юге и на центральном участке фронта.

Гитлеровцы отчаянно сопротивляются. Они лихорадочно строят укрепления. Они предпринимают бесчисленные контратаки силами танков, пехоты, авиации. Об ожесточенности происходящих боев можно судить хотя бы по тому, что за один только день в Восточной Пруссии на одном лишь участке нашими частями было истреблено более 3.000 гитлеровцев.

Но все попытки противника отбросить меч возмездия обречены на неудачу. Наши войска неуклонно идут вперед. Закачивается освобождение Польши. Советские дивизии успешно продвигаются в Карнатах. Занята большая часть Восточной Пруссии. В ходе наступления наши войска заняли почти семь тысяч немецких деревень и селений. За двадцать семь дней наступления войска 1-го Белорусского фронта прошли на запад более трехсот пятидесяти километров.

Героическая Красная Армия очистила всю советскую землю от гитлеровских захватчиков. Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин поставил Красной Армии задачу — помочь народам Европы сбросить иго гитлеризма, совместно с союзниками добить фашистского зверя в его собственной берлоге. Победоносные советские армии ворвались в логово гитлеровского зверя и уверенно идут вперед по немецкой земле. Враг будет разгромлен до конца!

## Бригада Хуртина завоевала первенство

В прокатном цехе имеется 6 фронтальных молодежных бригад. Все они оправдывают свое высокое звание. Но лучшей считается молодежная бригада тов. Хуртина, которая по стахановской работе трижды занимала второе место на заводе.

В ответ на доклад тов. Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, бригада в декабре в отдельные дни прокатывала 1300 листов металла вместо 588 по плану. В целом за декабрь бригада добилась рекордного выполнения норм на 172 проц., за январь — на 158,2 проц.

За хорошую работу в декабре бригада тов. Хуртина была выдвинута в городское социальное соревнование, где заняла второе место и почетными грамотами горкома ВЛКСМ были награждены все члены бригады. По заводу она заняла первое место.

На комсомольском собрании был заслушан доклад секретаря горкома ВЛКСМ тов. Зимина «О комсомольском билете». В докладе были названы фамилии лучших комсомольцев, отдавших свою жизнь на фронте за Родину — имена Зои Космодемьянской, Александра Матросова и других.

Наряду с ними была названа и фамилия т. Хуртина — фронтовика тыла.

Пожелаем бригаде не успокаиваться достигнутыми успехами и в дальнейшем также направлять все силы на то, чтобы непрерывно увеличивать помощь Красной Армии.

Г. Пчелкин.

## Не забывайте о страховании жизни

Много еще есть у нас отцов и матерей, которые не сознают своего долга перед детьми. А этот долг состоит в том, чтобы обеспечить детей в случае семейного несчастья, — когда дети лишаются отца или матери. Таких несчастных случаев очень много. Дети остаются без отца и нищенствуют, еще хуже, когда нет ни отца, ни матери, или же, когда отец или мать остаются калеками и свою нужду и горе вымещают на детях, заставляя их часто выполнять непосильный труд, жить на всякие лишения.

Родители, подумайте о детях! Избежать вам и им нищеты при несчастии можно, застрахуйте свою жизнь от несчастного случая. Плата не большая от 2 р. 50 к. до 12 руб. за 1000 руб. в год. Застраховаться можно от 1000 руб. до 3000 руб. в возрасте от 16 лет до 70 лет.

Можете застраховать свою жизнь по смешанному страхованию на срок 10, 15 и 20 лет и в любое время можете свои деньги взять обратно, а если доживете до страховаемого возраста, то получите страховую сумму.

Я застраховал себя от несчастного случая на 10000 руб. и плачу в год 25 руб., но это меня не удовлетворило. Я застраховал себя еще на 5000 руб. сроком на 10 лет. Через 10 лет явлюсь в инспекцию Госстраха и получу 5000 руб. Это для меня большое обеспечение. Я могу купить многое, завести хозяйство и обеспечить себя на старость. Четверо детей у меня получили высшее образование. Я их обеспечил. Теперь подумало своем обеспечении на старости и застраховал себя, чтобы не надоедать детям и семье.

Если же у вас есть малолетние дети, то на их обучение и воспитание эти деньги еще больше будут нужны.

Старший инспектор Госстраха  
Смирнов.

Ответств. редактор В. ГЛАДЫШЕВ.